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ATA DA DÉCIMA (10ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIR9 PERÍODO 
LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA VIN~E E UM (21) DO MES DE ~AIO 
DO ANO 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), AS 09:00 HORAS, NO PLENARIO 
VIRTUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 09h00 do dia vinte e um (21) do mês de maio do ano 2021 (dois mil e vinte e um), 
de forma virtual através do sistema Google Meet no Plenário virtual da Câmara 
Municipal de Trairi em sua Sede, estavam conectados os vereadores: Erinaldo Freitas 
Moura (Presidente), Luís Coêlho Braga (vice-presidente), Vivianne Pinto Macedo 
Rocha (1ª Secretária), Gerlane Pinto Barbosa (2ª Secretaria) e demais vereadores: 
Francisca Braga de Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, Gleicivania Pires 
Magalhães, Luís Carlos de Sousa, José Ari Guedes Freitas, José Fábio Praciano de 
Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Raimundo 
Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto Pinto da Silva. Havendo o 
número legal e Regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. 
Iniciando o PEQUENO EXPEDIENTE. Solicitada a leitura da Ata da Nona (9ª) 
Sessão Ordinária virtual, realizada no dia quatorze (14) do mês de maio do corrente ano. 
Após a leitura foi posta em votação, sendo aprovada. Prosseguindo o Senhor Presidente 
solicita a leitura das matérias em pauta que se encontram sobre a Mesa. PROJETO DE 
LEI Nº. 008/2021 que "Dá nova redação e acrescenta artigos a Lei nº. 625 de 18 abril 
de 2012, e dá outras providencias" de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE 
LEI Nº. 009/2021 que "dispõe sobre a criação do Centro de Educação Infantil Sonho de 
Criança e dá outras providencias" de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE 
LEI Nº. 010/2021 que "dispõe sobre o Programa Municipal de Desenvolvimento 
Socioeconômico a Política de incentivos fiscais e econômicos destinada ao 
desenvolvimento do setor comercial, industrial, ciência e tecnologia, de 
empreendedorismo social e econômico, de prestação de serviços, da qualificação de 
pessoas e formação de mão-de-obra e do Fundo Municipal de Desenvolvimento 
socioeconômico e dá outras providencias" de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO 
DE LEI Nº. 011/2021 que "dispõe sobre a reestruturação do conselho de alimentação 
escolar e dá outras providências" de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE LEI 
Nº. 001/2021 que "estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto como atividade 
essencial em período de calamidade pública no município de Trairi", subscrito pelos 
vereadores José Ari Guedes, Luís Coêlho Braga, Luís Carlos de Sousa e Gerlane Pinto 
Barbosa. INDICAÇÃO Nº. 001/2021 que "indica ao Poder Executivo através da 
~ecr~taria de infraestrutura desta municipalidade que seja realizada a ampliação, 
~l~~m_ação e limpeza ~O--cemitério municipal da lo.calidade de Volta do Córrego" de 
1mciativa do vereador Erinaldo Freitas Moura. INDICAÇÃO Nº. 002/2021 que "indica 
ao Poder Executi:o a ~n_i~Iementação p<J transporte público intermunicip~l para atender 
ao~ estudantes u~1vers1tar1os e/ou profissionalizantes de sua cidade de origem até outras 
umdades de ensmo onde estiverem matriculados" de iniciativa do vereador Erinaldo 
Freitas Moura. INDICAÇÃO Nº. 003/2021 que "indica ao Poder Executivo, através da 
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Secretaria de Infraestrutura desta municipalidade, seja realizada a pavimentação em 
pedra tosca da localidade de Bacumixá do Meio, neste Município de Trairi/CE" de 
iniciativa do vereador Erinaldo Freitas Moura. INDICAÇÃO Nº. 001/2021 que "indica 
ao Poder Executivo, através da Secretaria de cultura, esporte e juventude e secretaria de 
infraestrutura a construção de um ginásio de esporte poliesportivo na localidade de 
Gualdrapas, neste município de Trairi/CE" de iniciativa da vereadora Gerlane Pinto 
Barbosa. Após lidas as indicações as encaminho a quem de direito, conforme artigo 
142º do Regimento Interno desta Casa. Encerrado o Pequeno Expediente, abriu-se a 
ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI Nº. 008/2021 que "Dá nova redação e 
acrescenta artigos a Lei nº. 625 de 18 abril de 2012, e dá outras providencias" de 
iniciativa do Poder Executivo. Pela Senhora Secretária é feita a leitura do Parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Educação. Após a leitura 
foram abertas as discussões e na sequência posto em Primeira e Segunda votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº. 009/2021 que "dispõe sobre a 
criação do Centro de Educação Infantil Sonho de Criança e dá outras providencias" de 
iniciativa do Poder Executivo. Pela Senhora Secretária foi realizada a leitura do Parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Educação. Após a 
leitura foram abertas as discussões e na sequência posto em Primeira e Segunda 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº. 010/2021 que 
"dispõe sobre o Programa Municipal de Desenvolviménto Socioeconômico a Política de 
incentivos fiscais e econômicos destinada ao desenvolvimento do setor comercial, 
industrial, ciência e tecnologia, de empreendedorismo social e econômico, de prestação 
de serviços, da qualificação de pessoas e formação de mão-de-obra e do Fundo 
Municipal de Desenvolvimento socioeconômico e dá outras providencias" de iniciativa 
do Poder Executivo. Pela Senhora Secretária é feita a leitura do Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. Após a leitura 
foram abertas as discussões e na sequência posto em Primeira e Segunda votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Prosseguindo com os trabalhos foi dada início a leitura da 
MENSAGEM E PROJETO DE LEI Nº. 011/2021 em caráter de urgência, 
urgentíssima que "dispõe sobre a reestruturação do conselho de alimentação escolar e 
dá outras providências" de iniciativa do Poder Executivo. Após a leitura o Senhor 
Presidente põe em votação o pedido de urgência, urgentíssima, sendo aprovado o 
pedido de urgência, urgentíssima e em seguida encaminha o Projeto para Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Educação. PROJETO DE LEI Nº. 
001/2021 que "estabelece as igrejas e os templos de qualquer culto como atividade 
essencial em período de calamidade pública no município de Trairi", subscrito pelos 
vereadores José Ari Guedes, Luís Coêlho Braga, Luís Carlos de Sousa e Gerlane Pinto 
Barbosa. Após a leitura do Projeto foi encaminhado para Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE e facultada a palavra ao 
vereador que se inscreveu. Pela Senhora Secretária é feita a leitura da relação dos 
vereadores inscritos. Pela ordem foi facultada a palavra ao Vereador Manoel Genival 
Santos se pronuncia parabenizando o Prefeito Gustavo pela passagem de seu 
aniversário, desde já deseja que. o mesmo possa ter muita paciência e sabedoria para 
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conduzir os trabalhos em sua administração. Segundo o vereador, esteve no gabinete do 
Deputado Aldic Mota cobrando a possibilidade do Trairi ser incluído no projeto para 
implementação de asfalto nas principais estradas que tem acesso aos distritos e a outros 
municípios vizinhos. Cobra da empresa eólica a restauração das estradas que a empresa 
mais trafega e a empresa cedeu as máquinas e a prefeitura liberou o material. Parabeniza 
a iniciativa do Prefeito, investir no empreendedorismo, indústria e geração de emprego. 
Também ficou muito contente em saber que o Banco do Nordeste tem interesse em 
instalar uma Agência no Município e o Prefeito tem interesse em receber em nosso 
município, dessa forma vai ajudar muito a população que não vai precisar se deslocar a 
outra cidade. A Vereadora Gleicivânia Magalhães Pires explica sua indagação sobre 
a falta de manutenção da escola de Tamanduá é apenas pela limpeza e o acumulo de 
mato, tem consciência que em sua gestão a deixou reformada e em perfeitas condições. 
Reivindica em nome da localidade de Alagadiço um médico para o posto de saúde, 
tendo em vista que estar funcionando apenas com a enfermeira, mas não é o suficiente, 
embora suas funções sejam muito importantes. Parabeniza a Secretaria de Saúde pela 
médica encaminhada a localidade de Bacumixá, segundo os relatos daquela comunidade 
é uma excelente profissional, atende muito bem os moradores, só precisa ser ampliado 
os dias de atendimento. Pede ao Secretário de Infraestrutura que veja as condições da 
iluminação na localidade de Ubáia. Com a palavra o Vereador Luís Carlos de Sousa 
fala sobre a situação dos atendimentos médicos nas localidades de Panã e Alagadiço que 
são atendimentos restritos na maternidade da Buíca, e já fazem alguns anos que estar 
sendo atendidas duas localidades juntas, pede ao Prefeito que veja essa situação e separe 
esses atendimentos cada qual em sua comunidade. O vereador informa que solicitou ao 
Secretário de Infraestrutura instalação de luminárias na rotatória que dar acesso as 
praias e ao distrito de Canaã, o secretário responsável por esta pasta informou o que será 
feito um estudo sobre o pleito solicitado. O vereador expõe os comentários maldosos 
sobre sua pessoa nas redes sociais pelo cidadão conhecido como Carlos Rebouças. Fala 
ainda sobre as reformas que serão realizadas nas escolas municipais pela Secretaria de 
Educação. E o Vereador Raimundo Barbosa, inicia parabenizando o presidente da 
casa pela sua destreza em conduzir os trabalhos desta Casa e ainda reconhece o 
empenho do prefeito em investir na geração de emprego no município. . .Fala que 
acredita no trabalho do Secretário de Infraestrutura e na sua boa vontade em melhorar as 
condições das estradas vicinais e reivindica a reforma da estrada que liga Caraúbas ao 
Córrego e outras localidades vizinhas, é a estrada principal e mais usada por aquela 
população e demais comunidades, pede ainda .ª restauração da estrada de córrego fundo, 
Cajazeiras, Lagoas Novas e que esse serviço se estenda até a fronteira do ·w.unicípio de 
Tururu. Parabeniza o trabalho realizado na estrada de Cana Brava, foi uma grande 
melhoria para as pessoas que frequentam aquela praia e para os moradores. Registi-a 
seus parabéns a comunidade de Serrote por estar recebendo uma reforma no posto de 
saúde pela empresa eólica Qair Brasil em parceria com a Prefeitura. O Vereador José 
Arí Guedes agradece aos demais vereadores pelo apoio ao projeto de lei que 
regulamenta a abertura das igrejas e _as toma como serviços essencial neste município, 
após ter diminuído os casos de Covid registrados pelo município, um projeto de grande 
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importância subscrito pelos demais vereadores Luís Carlos de Sousa, Luís Coelho 
Braga e Gerlane Pinto Barbosa. Diz que fica grata pela atenção do Prefeito Gustavo e o 
Presidente da Câmara Erinaldo que se dispuseram em ajudar na ampliação do cemitério 
da localidade de batalha e repor a iluminàção do local. E na ocasião foi visitado o 
ginásio daquela comunidade onde a energia não estar legalizada, foi ligada na época de 
fonna clandestina apenas para a inauguração, o Prefeito se propões a formalizar toda 
manutenção. Deixa seus agradecimentos ao seu amigo Federal que estar sempre 
trabalhando e lhe acompanhando, já estão agilizando uma solicitação ao Governo do 
Estado a Sinalização do cruzamento entre Barreiro e Flecheiras. Reitera a necessidade 
da restauração da estrada que liga Córrego Fundo a Cajazeira. E cobra melhorias na 
iluminação de Barreiro e Córrego Fundo. A Vereadora Vivianne Pinto Macedo e 
líder do Prefeito inicia suas palavras agradecendo ao Douglas e ao engenheiro Fabio 
Barroso, da autarquia de trânsito, que prontamente aceitaram seu pedido em visitar a 
comunidade do Estrela, para fazer um estudo sobre a implantação de um redutor de 
velocidade naquela comunidade, devido muitos acidentes já terem acontecidos, irão 
encaminhar oficios ao órgão competente. Agradece ainda ao Chiquinho Balela, 
Secretário de Infraestrutura, por receber nossos ofícios de conserto das estradas das 
comunidades de Beija Bode, Bacumixá de Baixo, e a estrada que liga Panã ao Tigipió. 
Após ser feito o estudo de todas as estradas que estão precisando de conserto será 
iniciado os trabalhos. Segundo ela, esteve em reunião com Autarquia de Trânsito e 
Secretária de Infraestrutura tratando de assuntos que beneficiarão a comúnidade de 
Flecheiras. E sobre a sessão anterior, esclarece alguns questionamentos que foram 
abordados com relação as escolas que necessitam de reforma e pela secretaria de 
educação Ednuzia foi iriformado que os engenheiros estão fazendo um levantamento de 
todas que estão precisando de reforma e hoje estão finalizando esse estudo, faltam 
apenas 4 escolas para ser visitada. Já foi feita a licitação e a previsão é que próxima 
semana ou início de junho inicie as manutenções. E com relação ao mercado público 
está sendo feitos os ajustes, pois foi entregue inacabado pela gestão passada e a previsão 
de entrega será em junho. A líder do Prefeito fala que são muitos desafios que a gestão 
estar enfrentando e o maior deles é equilibrar as finanças públicas e ao mesmo tempo, 
combater a crise financeira causado pela COVID-19, são tempos de incertezas 
econômicas, causadas pela pandemia. Por conta de medidas tomadas para conter essa 
doença, muitos postos de trabalho foram fechados e isso ocasionou um grande número 
de desemprego no município e a prefeitura não tem condições e nem estrutura para 
empregar toda população. E por mais que o cenário seja complexo, a única alternativa é 
buscar atrair empresas para o município, essas empresas vão gerar emprego e renda, 
para a cidade e assim a economia pode crescer e girar novamente. Diz ainda que o 
Prefeito Gustavo colocou como prioridade a aprovação desse projeto para que ele se 
transforme em oportunidade de emprego e renda o mais rápido possível. O Vereador 
Paulo Roberto Ferreira informa aos moradores da localidade de Alagadiço que já estar 
chegando o médico que vai assumir os atendimentos no posto de saúde. O vereador fala 
que na localidade de Panã o posto de saúde voltará a funcionar depois de uma reforma 
que foi contemplada pela empresa eólica e em parceria com a prefeitura. Parabeniza ao 
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prefeito Gustavo e toda sua equipe de Gestão pelo empenho e dedicação para oferecer 
condições e geração de emprego a população deste município. Agradece pelo seu 
pedido atendido em restaurar a estrada de Caraúbas. Fala sobre a falta de iluminação 
pública, a administração oferece o serviço, mas infelizmente o material não é de 
qualidade não tem durabilidade que é fornecido por uma empresa desde a gestão 
passada. Reporta-se sobre a necessidade de implantar um ginásio no Distrito de Canaã, 
é um distrito já bem desenvolvido, com uma grande população. Para finalizar o 
Vereador Robson Vicente Nogueira fala sobre o desconforto que a estação de 
tratamento de esgoto que fica na Rua Nova, é um problema recorrente, já se alastra por 
muitos anos. Justifica que tem várias famílias que moram próximo e não suportam mais 
o mal cheiro que é causado por aquela estação .e poluindo o rio Lagamar como dejetos. 
Reitera seu pedido ao Prefeito que não deixe de ofertar (40%) quarenta por cento de 
insalubridade aos profissionais de saúde, é o valor mais justo e adequado. O vereador 
questiona que na localidade de Mundaú ainda não foi oferecida a segunda dose da fase 
dos idosos de oitenta anos de idade e tem alguns que já estão com quase noventa dias 
que tomou a primeira. Relata que teve acesso a uma folha de pagamento da prefeitura 
do mês de abril e observou que tem funcionário na folha da educação recebendo mais 
que o próprio Secretário, constatou ainda que tem vários funcionários em desvio de 
função. Pede ao Prefeito providências sobre a lotação desses servidores de forma 
inadequada e injusta. Com a palavra o Senhor ·Presidente Erinaldo Freitas convida todos 
os vereadores para participar de uma audfênc'i~.P;~blica, no dia vinte e cinco (25) do mês 
de maio, as 1 Ohrs no Plenário virtual da Câ.mara·~ _unicipal através do sistema Google 
Meet. E nada mais havendo a tratar declarou enc'eitada a presente Sessão. Eu, 
vereadora Primeira Secretária Vivianne Pinto Macedo Rocha, lavrei e rubriquei a 
presente ata, que, se aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores 
presentes. Plenário da Câmara Municipàl de Trairi, Estado do Ceará, em vinte e um 
(121) de maio do ~o de ~021 (doft ~ il e vinte e um). 

Presidente: t:Jru(I Jr/,o,jrui/J;;VJ(W(J/Jfl 
Vice-Presidente: ------------------------
Primeiro Secretario: V,{;~~.,..,,.._.. ;?~ 'YY'\cUl-d-v-" --=----------------------
Segundo Secretario: ______________________ _ 

Vereadores: --------------------------
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